

甘当群众健康的“守门人”

——记牡丹区吴店镇卫生院中医科主任、主治医师孙秋雷



孙秋雷为患者进行按摩治疗

在广袤的乡村土地上，乡镇卫生院扮演着至关重要的角色。这里的医生，不仅是医疗服务的提供者，更是乡亲们健康的守护者。在牡丹区吴店镇卫生院有这样一名医生，他备受患者赞誉，当提及他时，患

者们都频频竖起大拇指，赞不绝口。他就是牡丹区吴店镇卫生院中医科主任、主治医师孙秋雷。

7月2日一早，记者来到孙秋雷的诊室外，看到已经有不少患者在等待。“前段时间

间农忙的时候，腰疼犯了，之前不厉害，就没给孩子说，现在疼得厉害。”今年72岁的王大娘面露痛苦地说。

孙秋雷让王大娘躺在理疗床上，然后开始问诊，一边按着腰部的不同位置，一边问是否有疼感，得到肯定的答案后，他开始给手消毒，然后与患者沟通自己的治疗方法，得到患者的答复后，拿出银针，找到穴位后，刺入。

“我们这多是来自乡镇的患者，他们可能年龄较大、沟通能力有限，甚至对医疗知识比较缺乏，这时我们就更需要耐心地倾听他们的诉求，细心地解释病情和治疗方案，让他们感受到关爱和温暖。同时，还需要耐心地解答病患的疑问，消除患者的疑虑，帮助他们树立战胜疾病的信心。”孙秋雷笑着说。

记者在采访中发现，孙秋雷对所有病患总是面带微笑，轻声细语，就算是患者重复说着自己的病情，他也没有丝毫不耐烦，而是耐心地听着，然后给出治疗方案。他的微笑不仅能够让病患感受到温暖和关怀，还能减轻他们的心理压力，促进康复。

“孙主任特别好，对我们特别有耐心，而且医术水平也很高，他给我看病我很放心。”在住院部病房内，刘大爷笑着对记者说。

患者被治愈后的笑容就是对孙秋雷医术的肯定。拥有如此精湛的医疗技术，还依赖于他潜心研习中医理论，在实践中提

升技术，比如用针灸、推拿、刮痧、艾灸、火罐、中药熏蒸、小针刀、耳穴压豆、穴位贴敷等绿色疗法，诊治颈椎病、肩周炎、关节炎、风湿骨病、面瘫等疾病。除此之外，他还向诸多名医请教学习，多次去上级单位进修学习，不断学习新技术新项目，新增小儿推拿、硬膏贴敷、督灸等技术，极大满足了群众就医需求。

孙秋雷从事中西医结合诊疗已有12年，主要治疗脑中风后遗症、消化道疾病、呼吸疾病、颈肩腰腿疼、妇科炎症、小儿食积、肠系膜淋巴结炎等疾病。作为一名基层医生，他充分发挥中西医结合诊疗特色，满怀热情为老百姓服务。

“现在我们医院开设了中医日间病房和午间、夜间错时延时服务。针对颈肩腰腿疼、中风后遗症、面瘫、内科、妇科一些疾病，可以享受居民医保报销，随治随走，对老百姓来说是件好事。”孙秋雷说。

孙秋雷从医期间一直是从患者角度出发，也用实际行动践行了这一理念，为基层医疗工作者树立了榜样。

文/图 记者 陈淑娅 李艳粉



暑假将至，研学游迎来了又一旺季。近年来，这一融“教”于“游”、寓教于乐的旅游新模式，受到广大中小学生和家长的欢迎。热度上去了，但问题也来了，不少家长吐槽，研学游充其量是“到此一游”。

一些研学游项目过度商业化，有的甚至“货不对板”，有欺诈消费者之嫌。有些机构将“研学”标签生硬地贴在旅游产品上，高价叫卖；有的机构抓住家长的“名校情结”，组织所谓研学团仅仅只是在知名高校门口拍照“打卡”，甚至采取违规手段进入校园，带来不良社会影响。

“读万卷书，行万里路”，研学游不应止于“到此一游”。

研学游本质是教育活动，相关主体要从青少年群体的发展需求出发，从青少年的思维方式、接受能力入手，科学规划路

研学游不应止于“到此一游”

线，合理安排课程，提供高质量的研学项目，让孩子们从中学有所游、有所学、有所悟。

各部门应齐抓共管，共促市场健康发展。一方面，针对研学游特点，应制定专门标准化服务规范，防止市场机构以研学之名行“擦边球”。加强对市场相关产品的监管力度，维护消费者权益。同时，督促各组织主体既要保证未成年人的安全，又要保证研学的内容和质量。

另一方面，积极整合文旅资源，主动开

发精品基地和路线，推动研学旅行朝着研学实践教育方向发展。目前，包括北京、河南、广西等多地都在积极打造并推出了多个示范性研学旅行精品路线和精品课程。

“游”是形式，“学”是实质。对于家长而言，在报名前可以多了解各地的研学基地品牌和精品路线、精品课程，提高鉴别能力。此外，家长还可以根据孩子年龄段、兴趣爱好、性格特点等因素选择合适的研学游产品，引导孩子们带着问题出发，带着课

题旅行，在研学旅行中度过精彩而充实的假期。

冯源 吴帅帅



图说菏泽



以练备战 筑牢防汛“安全线”

近日，全市住建系统2024年防汛抢险救援实战化演练在牡丹区牡丹新城项目工地举行，模拟天降暴雨，雨水倒灌基坑和深基坑防水墙被冲垮的实战场景。现场处置工作紧张有序，各组成员分工明确、配合密切，顺利完成抢险救援演练。此次演练锻炼了各职能部门协同作战和应急处置能力，为我市在建工地的防汛防御工作提供了有力保障。图为防汛抢险救援演练现场。

记者 郭阳阳 通讯员 王志伟 摄



练“救”应急本领 守护生命安全

近日，菏泽报业小记者团联合菏泽医专附属医院急救科，组织开展小记者学习体验急救科普活动。活动中，菏泽医专附属医院急诊科主治医师潘博通过知识讲解、现场问答和急救护理技能教学等方式，培训强化小记者的安全意识，以便在遭遇意外情况时，能够及时采取正确的自救、互救措施。

记者 张慧 摄

2024菏泽消夏之夜惠民消费文化展

指导单位：菏泽市商务局 菏泽市市场监督管理局 菏泽市城市管理局

主办单位：菏泽报业传媒有限公司

宣传媒体：菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博，今日头条等新闻号，山河新闻APP、中国菏泽网、抖音，直播，户外等各大主流强势媒体。

展会地点：菏泽牡丹广场（大剧院广场）

展会日期：2024年7月19日—21日每天16:00—22:00

（如遇天气等不可抗因素，则另行通知）

招商范围：

- 1、汽车、食品、游乐设施等；
- 2、信贷银行、保险及其他相关汽车服务单位等。

诚寻冠名单位、协办单位

咨询电话：15965665219